
HRVATSKE ŠUME, UŠP Karlovac
PLANINARSKO DRUŠTVO ŠUMAR

PROŠETAJMO           

OKO PETROVCA

Šetnice i staze na Petrovoj gori

Zagreb, 2007.



Područje Petrove gore obiluje prirodnim ljepotama, očuvanim bukovim 
šumama, brojnim vodotocima i bogatim biljnim i životinjskim svijetom.  Ako 
na to nadodamo i tisućljetnu povijesnu baštinu koja se sakupila upravo na 
ovim prostorima razmeđa  civilizacija  –  od rimskog doba pa do nedavnih 
nemilih događanja, zasigurno se ovdje ima što vidjeti i proživjeti. Uprava 
šuma Karlovac svojim akcijama a  ponajprije inicijativama već je  stvorila 
dovoljne  pretpostavke  da  Vam  na  Petrovovj  gori  bude  zanimljivo,  a 
slobodno se može reći da su te akcije tek na početku. 

Ovaj vodič iz serije “Prošećimo oko ...” ima namjeru uputiti Vas u načine 
kako  doživjeti  okolicu  čvrsto  stojeći  na  vlastitim  nogama,  a  iako  je 
pripremljen  je  u  suradnji  s  PD  Šumar,  nije  planinarski  već  uključuje  i 
smjerove dostupne i šetaču skromnijih mogućnosti.

PLATO PETROVAC
Kad se automobilom iz smjera Vojnića a preko Muljave uspnete 

na  sam  vrh  parkirajte  na  velikom  parkiralištu  na  početku 
spomeničkog  kompleksa.  Ovdje  će  biti  ishodište  svih  opisanih 
šetnji.  Neke  će  ovdje  i  završiti,  no  za  neke  ćemo  preporučiti 
završetak u lovačkoj kući na Muljavi. Zašto tako? Ima ljudi kojima 
je ponekad teško uspet se uzbrdo u planinu, a ako ih netko doveze 
na vrh, često je pravo zadovoljstvo “sjurit” se nizbrdo kroz ove 
lijepe šume.

MALI KRUG PO PETROVCIMA

USPON NA NAJVIŠI VRH – japanke, 5'
Laganim  usponom  putem  između  baraka  do  najviše  točke, 

Malog Petrovca (512 m), treba samo nekoliko minuta. Žig vrha i 
upisna knjiga  su na suhom kestenu, lijevo do puta.

ARHEOLOŠKO NALAZIŠTE
Odmah iza  samog vrha  arheološke su  iskopine  na  kojima  su 

identificirani  i  sloj  iz  rimskog  doba,  tu  je  na  koncu  stajao  i 
krajiški  čardak  (straža)  ali  dominiraju  zidine  pavlinskog 
samostana napuštenog u 15. st.

KRALJEV GROB

Kad ste već na iskopinama samostana, zaobiđite ih s desna po 
nasipu opkopa i na suprotnoj strani će te pronaći obilježenu stazu 
koja kroz kestenovu šumu lagano silazi do lokacije Kraljeva groba 
(15'). Spomenik, poučnu tablu i malo odmorište ugledat će te kad 
izbijete na cestu – cca 30 m preko ceste.

POVRATAK
Vratiti se možete istim putem, ali ako vam se ne penje kroz 

šumu krenite  cestom desno  (lagano  uzbrdo,  prema sjeveru)  do 
velikog  raskršća  (10'),  na  njemu  lijevo  i  za  5'  već  ste  na 
parkiralištu.

NE ŽELITE KRUŽITI?

CESTOM NA KRALJEV GROB
Ako  ste  došli  autom a  ne  zanimaju  vas  vrhovi  i  samostani, 

prethodno  opisanim  putem  –  5'  dalje  cestom  do  raskršća,  tu 
desno još 10' i eto vas na Kraljevu grobu.

OBILAZAK SPOMENIKA
Dolaskom na  parkiralište sigurno  će  vas  dojmiti  velebni  37-

metarski  sjajni  spomenik,  zapravo  zgradu  nesuđenog  spomen 
muzeja  “tekovinama revolucije”.  Zdanje  je  oblikovao  akademski 
kipar Vojin Bakić, utrošeni su besramno veliki novci, da bi zgrada 
bila formalno otvorena 1981. ali nikad zapravo stavljena u pravu 
funkciju.  Sada  možete  relativno  sigurno  prošetati  velebnim 
stubištem, proći  pored spomen-kosturnice  sa  bivšom “vječnom” 
vatrom. Krajnje je nesigurno prići spomeniku jer otpadaju velike 
limene  ploče,  unutar  je  sve ruinirano  i  neugodno.  No ako  ćete 
riskirati NA VLASTITU ODGOVORNOST moćete se čak uspeti i 
na vrh i uživati u nezaboravnom pogledu na dobar dio središnje 
Hrvatske. No, mi vam to nismo preporučili!

SILAZAK S PETROVCA

RIMSKIM PUTEM NA MULJAVU
Mala  cestica  zapadnim  rubom  parkirališta  koja  vodi  do  iza 

spomenika  vjerojatno  je  već  ostatak  rimskog  puta.  Slijedite 
planinarske oznake koje će vas odmah iza spomenika uvesti u šumu 
i  lagano  spuštati  krasnim  šumama  obronkom  Velikog  Petrovca. 
Nakon kakvih 45' izaći ćete na šumsku cestu a stotinjak metara 
dalje na njoj naići i na poučnu tablu na tzv. KT5. 

Odavde  možete  birati  dal  ćete  lijevo,  kroz  šumu  nizbrdo 
slijedeći poučnu stazu spustiti se na invalidsku stazu (15') a ako 
vam je to premalo šetnje slobodno nastavite dalje cestom opet po 
poučnoj stazi i nakon tri poučne table i 15' dolazite do slijedećeg 
odvojka lijevo u šumu za Muljavu, do koje ima još 15'.

DULJIM PUTEM PREKO VELEBITA
Za  veće  šetače  svakako  se  preporučuje  silazak  na  Muljavu 

sasvim  drugim  putem.  Od  zidina  samostana  valja  se  “obrušiti” 
nizbrdo  u  šumu obilježenim  putem.  Ubrzo  ćete  shvatiti  da  se 
krećete  paralelno  sa  cestm kojom  ste  došli  na  Petrovac,  a  za 
dvadesetak minuta ćete i izaći na nju, ali pratite oznake jer se 
odmah  ulazi  ponovo  u  šumu .  Kad  drugi  put  nakon  par  minuta 
izbijete  na  cestu,  desno  postoji  prečica  kroz  šumu,  kojom  se 
može spustiti na istu cestu ali dva kilometra bliže Muljavi i njome 
za 30' stići na Muljavu.

Ali  ta  kratica  nije  predmet  ove  preporuke.  Pravi  šetači  će 
nastaviti  cestom 200 m, uhvatiti  desno još  jednu prečicu kroz 
šumu i izbiti opet na cestu upravo na velikom zavoju i raskršću. Tu 
nastavite desnim krakom šumske ceste  i  za  par  minuta ste  na 
glavnom planinarskom raskršću.

Staza za Muljavu ide desno u šumu i potom laganim spustom 
kroz kestenovu a potom i krasnu bukovu šumu sa dosta božikovine 
za 20' ćete se naći na maloj kamenoj glavici Malog Velebita, 420 
m. Odavde najprije po grebenu a potom oštrim spustom treba još 
pola sata do u dolinu Velike Radonje, odnosno do Muljave.


